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	[bookmark: _GoBack]1. Предметом теории государства и права являются:
а) состояние развития государства и права в России и за рубежом;
б) закономерности возникновения, развития и функционирования государства и права;
в) закономерности конституционно-правового развития государства;
г) все вышеперечисленное
	2. Для выявления признаков сходства и различия государственно-правовых явлений применяется:
а) метод анализа и синтеза;
б) формально-правовой метод;
в) статистический метод;
г) сравнительно-правовой метод
	

	
	
	

	3. По своему предмету теория государства и права входит в блок:
а) отраслевых юридических наук;
б) общетеоретических юридических наук;
в) прикладных юридических наук;
г) не относятся ни к одному из названных блоков
	4. Согласно материалистической теории, причиной возникновения государства является:
а) противоречие между государством и гражданским обществом;
б) противоречие между монархическим прошлым и
республиканским настоящим;
в) противоречие между трудом и капиталом;
г) противоречие между интересами различных классов общества.
	

	
	
	

	5. Регулятором общественных отношений в первобытном обществе были:
а) мифы;
б) законы;
в) судебники;
г) обычаи.
	6. Неолитическая революция - это:
а) появление частной собственности;
б) переход от каменного века к бронзовому;
в) переход от присваивающей экономики к производящей;
г) одно из общественных разделений труда
	

	
	
	

	7. Суждение: «Государственная власть есть продолжение власти отца в семье», - характерно для:
а) договорной теории возникновения государства;
б) теологической теории возникновения государства;
в) патриархальной теории возникновения государства;
г) психологической теории возникновения государства.
	8. Представители договорной теории происхождения государства - это:
а) Маркс, Энгельс, Ленин;
б) Гумплович, Каутский, Дюринг;
в) Руссо, Локк, Гоббс;
г) Аврелий Августин, Фома Аквинский.
	

	
	
	

	9. Укажите, какой из перечисленных ниже видов социальных норм возник позже других:
а) нормы морали;
б) нормы религии;
в) нормы права;
г) нормы обычаев.
	10. Укажите, что из нижеперечисленного является признаком права:
а) адресованность неограниченному кругу лиц;
б) устная форма;
в) добровольное исполнение;
г) однократное применение.
	

	
	
	

	11. Какие из социальных норм распространяются на самый широкий круг общественных отношений:
а) правовые нормы;
б) моральные нормы;
в) корпоративные нормы;
г) нормы обычаев.
	12. «Право — это возведенная в закон воля господствующего класса», — основной постулат:
а) общесоциального подхода к сущности права;
б) классового подхода к сущности права;
в) естественно-правовой концепции права;
г) насильственной теории возникновения права.
	

	
	
	

	13. Охранительная функция права реализуется с помощью:
а) дозволений и поощрений
б) запретов и наказаний;
в) рекомендаций;
г) всего вышеперечисленного.
	14. Укажите, какой из перечисленных принципов права является общеправовым:
а) принцип плановости;
б) принцип единства прав и обязанностей;
в) принцип презумпции невиновности;
г) принцип равенства сторон.
	

	


	
	

	15. Источником права в РФ является:
а) трудовой договор;
б) нравственность;
в) юридический факт;
г) правовой обычай.
	16. Правотворчество – это деятельность:
а) по рассмотрению правовых споров;
б) по созданию, изменению или отмене норм права;
в) по принятию законов;
г) по рассмотрению жалоб и обращений граждан.
	

	
	
	

	17. Какой из перечисленных нормативных актов обладает наибольшей юридической силой:
а) Решение Мэра г. Москвы;
б) Распоряжения Правительства РФ;
в) Инструкция Министерства юстиции РФ;
г) Указ Президента РФ.
	18. Договор между Россией и Германием об устранении двойного налогообложения – это:
а) нормативно-правовой акт;
б) юридическая доктрина;
в) нормативный договор;
г) индивидуальный договор, который не является источником права.
	

	
	
	

	19. Создание сборников нормативных актов является результатом:
а) кодификации;
б) консолидации;
в) инкорпорации;
г) учета.
	20. Указы Президента РФ вступают в силу:
а) по истечении 10 дней после подписания;
б) в течение 7 дней после подписания;
в) по истечении 7 дней после официального опубликования;
г) в момент их опубликования.
	

	
	
	

	21. Право законодательной инициативы – это:
а) право отклонить закон;
б) право распустить парламент;
в) право внести предложение о принятии закона;
г) право одобрить законопроект
	22. Юридическая техника – это:
а) форма систематизации законодательства;
б) способ правотворчества;
в) стадия принятия закона;
г) правила разработки и принятия нормативных актов
	

	
	
	

	23. Закон считается принятым Государственной Думой РФ, если за него проголосовали:
а) все депутаты Думы единогласно;
б) 2/3 от общего числа депутатов;
в) ¾ от общего числа депутатов;
г) более ½ от общего числа депутатов.
	24. Нормы, закрепляющие юридические понятия – это:
а) нормы – дефиниции (дефинитивные);
б) нормы – начала (закрепительные);
в) нормы-коллизии (коллизионные);
г) нормы-декларации (декларативные).
	

	
	
	

	25. Элементом системы права является:
а) правовая идеология;
б) правовая психология;
в) норма права;
г) юридическая практика.
	26. Укажите вид санкции следующей нормы: «Похищение человека - наказывается лишением свободы на срок от четырех до восьми лет»:
а) абсолютно-определенная;
б) относительно-определенная;
в) альтернативная;
г) неопределенная.
	

	
	
	

	27. Одним из признаков англо-саксонской правовой семьи является:
а) судебный прецедент – источник права;
б) деление права на частное и публичное;
в) тесное переплетение правовых и религиозных норм;
г) отсутствие деления права на отрасли.
	28. Какой из признаков характерен для буржуазного типа права:
а) тесная связь с религией;
б) отсутствие деления права на отрасли;
в) высокий уровень юридической техники;
г) отсутствие единого права в масштабах страны.
	

	
	
	

	29. Укажите, предметом какой отрасли права являются имущественные и личные неимущественный отношения:
а) семейное право;
б) гражданское право;
в) земельное право;
г) трудовое право.
	30. Совокупность всех законодательных актов конкретного государства – это:
а) отрасль права;
б) система права;
в) система законодательства;
г) правовая система.
	

	
	
	

	31. Основание возникновения правоотношений – это:
а) норма права;
б) дееспособность лица;
в) гражданство;
г) юридический факт.
	32. Объем дееспособности граждан зависит от:
а) возраста;
б) наличия гражданства;
в) наличия постоянного места жительства;
г) имущественного положения.
	

	33. Содержание правоотношения включает в себя:
а) субъективные права;
б) правовые запреты;
в) юридические факты;
г) правосубъектность.
	34. Совокупность юридических фактов, необходимых для возникновения правоотношения, называется:
а) правовая презумпция;
б) состав правонарушения;
в) признаки правоотношения;
г) фактический состав.

	
	

	35. Кража чужого имущества является:
а) гражданским правонарушением;
б) уголовным преступлением;
в) дисциплинарным проступком;
г) административным правонарушением.
	36. Субъективная сторона правонарушения характеризуется:
а) возрастом субъекта правонарушения;
б) противоправным поведением субъекта;
в) целями и мотивами правонарушителя;
г) виной правонарушителя.

	
	

	37. Акты применения права отличаются от нормативных актов тем, что:
а) не обязательны для исполнения;
б) обращены к конкретным лицам;
в) являются источниками права;
г) применяются многократно.
	38. К актам применения права относятся:
а) законы РФ;
б) законы субъектов РФ;
в) подзаконные нормативные акты;
г) решения суда.

	
	

	39. Принятие решения по делу на основании общих принципов права – это:
а) пробел в праве;
б) аналогия закона;
в) аналогия права;
г) коллизия законов.
	40. Толкование Конституции РФ, осуществляемое Конституционным Судом РФ, является:
а) нормативным легальным толкованием;
б) нормативным авторским (аутентическим)толкованием;
в) казуальным толкованием;
г) профессиональным токованием.

	
	

	41. Студенты юридического техникума являются носителями:
а) обыденного правосознания;
б) профессионального правосознания;
в) научного правосознания;
г) идеологического правосознания
	42. Отрицание социальной ценности права, игнорирование его требования является проявлением:
а) правового идеализма;
б) правового нигилизма;
в) высокого уровня правовой культуры;
г) отсутствия правового воспитания.

	
	

	43. Признаком государства, отличающим его от первобытного общества, является:
а) наличие социальной власти;
б) наличие производящей экономики;
в) наличие аппарата управления и принуждения;
г) наличие социальных норм.
	44. Закончите следующее утверждение: «Сущность государства определятся тем,.....»:
а) какую форму правления имеет государство;
б) в чьих интересах осуществляется государственная власть;
в) каковы общественные ценности в данном государстве;
г) как власть распределяется по территории.

	
	

	45. Передача власти по наследству является признаком:
а) смешанной республики;
б) дуалистической монархии;
в) парламентской республики;
г) всех указанных форм правления.
	46. Россия по форме государственного устройства является:
а) унитарным государством;
б) смешанной республикой;
в) федеративным государством;
г) конфедеративным государством.

	
	

	47. Политический режим, который характеризуется
закреплением и реальным осуществлением прав и свобод человека, называется:
а) тоталитарным;
б) демократическим;
в) антидемократическим;
г) авторитарным.
	48. Исключительным признаком смешанной республики является:
а) глава государства – Президент;
б) право «вето» Президента на законы Парламента;
в) назначение Правительства совместным решением Президента и Парламента;
г) право Парламента вынести Президенту импичмент.

	
	

	49. Современная Великобритания является:
а) абсолютной монархией;
б) ограниченной парламентской монархией;
в) парламентской республикой;
г) смешанной республикой.
	50. Для федеративной формы государственного устройства характерно:
а) наличие единого законодательства в масштабах страны
б) право субъектов на выход из состава государства;
в) право субъектов формировать свои вооруженные силы
г) наличие единой денежной единицы (гос. валюты)

	
	

	51. Основные направления деятельности государства по решению стоящих перед ним задач – это:
а) функции государства;
б) цели государственной власти;
в) формы осуществления функций государства;
г) правотворчество государства.
	52. Экономическая функция современного государства подразумевает:
а) ежегодное формирование государственного бюджета;
б) учет доходов населения;
в) борьбу с экономическими преступлениями;
г) контроль государства над производственной сферой.

	
	

	53. Участие России в урегулировании межнационального конфликта в Косово (Югославия) – это проявление функции:
а) международного сотрудничества;
б) обеспечения законности и правопорядка;
в) обороны страны;
г) поддержания мирового правопорядка.
	54. Какая из перечисленных функций государства является постоянной:
а) выплата пенсий и пособий;
б) организация и проведение выборов;
в) оказание помощи региону, пострадавшему от стихийного бедствия;
г) проведение переписи населения.

	
	

	55. Государственный орган отличается от иных элементов механизма государства тем, что он:
а) осуществляет хозяйственную деятельность;
б) наделен властными полномочиями;
г) состоит из государственных служащих;
д) имеет организационные и финансовые средства для осуществления своих функций.
	56. Министерство финансов РФ является:
а) органом законодательной власти;
б) органом исполнительной власти;
в) органом судебной сласти;
г) не относятся ни к одной из ветвей государственной власти

	
	

	57. Исключительным полномочием законодательной власти является:
а) право издавать указы и постановления;
б) право устанавливать налоги и сборы;
в) право признавать законы неконституционными;
г) право роспуска парламента.
	58. Теория разделения властей предполагает, что:
а) судебная власть является вторичной, подзаконной ветвью власти;
б) все власти равны и автономны в рамках закона;
в) исполнительная власть зависима от законодательной;
г) верховенство Правительства в системе органов государственной власти.

	
	

	59. Взаимодействие государства и иных элементов политической системы определяется тем, что:
а) государство четко определяет количество и виды политических партий;
б) государство утверждает партийные программы;
в) государство устанавливает основы деятельности партий, запрещая только экстремистские;
г) государство никак не взаимодействует с партиями
	60. Гражданское общество характеризуется:
а) возможностью государства регулировать все сферы общественной жизни;
б) делением общества на противоборствующие классы;
в) созданием условий для полного и всестороннего развития личности, ее самоопределения;
г) верно все вышеперечисленное.



